

**ИНСТИТУТ МИРОВЫХ  
АГРАРНЫХ РЫНКОВ**

# **ДАЙДЖЕСТ СМИ**

**20.02 – 26.02.2023**



## ГЛАВНЫЕ ТЕМЫ ДАЙДЖЕСТА

- **Рынок агродронов к 2033 году вырастет до 14 млрд долларов**
- **Нидерландские ученые придумали, как снизить потребление мяса**
- **Бразилия приостановила экспорт говядины в Китай из-за коровьего бешенства**



### ОБРАЗОВАНИЕ

ОБРАЗОВАНИЕ / 22.02.2023

#### **РГАТУ и Россети будут сотрудничать в сфере занятости выпускников**

Ректор Рязанского государственного университета имени П.А. Костычева и представитель ПАО «Россети Центр и Приволжье» — «Рязань-энерго» подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии. Документ предусматривает совместную работу в сфере решения актуальных проблем энергосбережения, разработки, освоения и развития технологий интеллектуальной электроэнергетики, а также внедрения инновационного оборудования и технологий. Соглашение также предполагает организацию учебной, производственной, преддипломной практик и стажировок студентов университета на базе «Рязаньэнерго». [Минсельхоз РФ](#)

ОБРАЗОВАНИЕ / 23.02.2023

#### **USDA анонсировал образовательные мероприятия по выращиванию КРС**

Служба сельскохозяйственного маркетинга Министерства сельского хозяйства США (USDA) объявила о проведении трех образовательных мероприятий, посвященных обращению с сельскохозяйственными животными, особенно с крупным рогатым скотом (КРС). Лекции будут прочитаны с марта по июнь на базе трех американских университетов: Университета штата Колорадо, Университета Западного Техаса и Университета Небраски в Линкольне. [Meat+Poultry](#)

ОБРАЗОВАНИЕ / 25.02.2023

#### **Китай и Пакистан разработают стипендиальные программы для студентов сельскохозяйственных вузов**

Китай и Пакистан подписали рамочное соглашение о проведении совместных проектов на симпозиуме по сотрудничеству в области сельского хозяйства. Так, предлагается создать единую платформу, которая будет способствовать обмену ресурсами и моделями успеха развития аграрной отрасли. Помимо этого, стороны договорились разработать новые стипендиальные программы для студентов сельскохозяйственных вузов и запустить совместные исследовательские проекты. [Daily Times](#)



ОБРАЗОВАНИЕ / 25.02.2023

### Бангладешский сельскохозяйственный университет подписал соглашение с City Bank

Бангладешский сельскохозяйственный университет заключил меморандум о взаимопонимании с City Bank. В соответствии с соглашением обе стороны обязуются способствовать наращиванию сельскохозяйственного потенциала страны, а также внедрению инноваций в производство. В частности, до конца года банк создаст фонд, средства из которого пойдут на проведение исследований в аграрной отрасли.

[The Business Standard](#)



НАУКА

НАУКА / 22.02.2023

### Отсутствие общения с человеком вредит здоровью телят

Ученые из Университета Флориды установили, что благополучие телят непосредственно связано с тем, получают они социализацию с другими телятами и людьми или нет. Исследование показало, что даже пять минут почесываний и поглаживаний в день помогали значительно снизить уровень аномального поведения у телят. Особенно резкая разница между днями, когда телята получали и не получали почесывания, наблюдалась у телят, которые содержались индивидуально. [Meatinfo](#)

НАУКА / 22.02.2023

### ICAR разрабатывает новые сорта ранней пшеницы

Индийский совет сельскохозяйственных исследований (ICAR) разработал сорт пшеницы под названием HD-3385, который может выдерживать воздействие тепловых скачков. Другим преимуществом нового сорта является возможность его раннего посева — в конце октября, — что позволит фермерам собрать урожай до наступления марта. Ранее ученые уже презентовали два сорта пшеницы, однако HD-3385 считают наиболее адаптированным к изменению климата.

[The Indian Express](#)



НАУКА / 24.02.2023

### Нидерландские ученые придумали, как снизить потребление мяса

Изображение «страдающих животных» на упаковках с мясом уменьшает желание покупателей приобретать товар, следует из исследования Делфтского технологического университета в Нидерландах. Ученые предложили участникам эксперимента упаковки мяса со специальными наклейками трех типов — рассказывающими о вреде употребления мяса для здоровья, о вреде, который наносится окружающей среде, и о страданиях самих животных. Выяснилось, что угрозы здоровью покупателей практически не влияют на их стремление купить продукт. Однако в случае с вредом для животных участники эксперимента нередко отказывались от покупки мяса с такими этикетками.

[ИА Красная Весна](#)



ИННОВАЦИИ

ИННОВАЦИИ / 20.02.2023

### В Австралии разработали технологию снижения сахара в соках на 66%

Национальное научное агентство Австралии разработало технологию, которая способна снизить уровень сахара во фруктовых соках на две трети (66%). Новая разработка основана на ферментации, которая превращает натуральные сахара во фруктовых соках в сложные углеводы, тем самым снижая уровень содержания сахара. «В соке нет добавок, нет подсластителей, и это позволяет сохранить питательную ценность сока без такого большого количества сахара», — пояснила член исследовательской группы Джемма Хауэллс.

[ТАСС](#)

**ИННОВАЦИИ / 21.02.2023**

### **Рынок агродронов к 2033 году вырастет до 14 млрд долларов**

Продажи сельскохозяйственных беспилотных летающих аппаратов к 2033 году вырастут до 14 млрд долл. США с 3,8 млрд долл. США в 2023 году. Согласно отчету Fact.MR, в 2023 году в мире будет продано около 7,6 млн дронов, преимущественно с неподвижным крылом. Основными покупателями станут страны Северной Америки и Европы (32,1% и 36,1% соответственно).

[ГлавПахарь](#)

**ИННОВАЦИИ / 21.02.2023**

### **В США создали биоуголь для очистки оросительной воды от антибиотиков**

Служба сельскохозяйственных исследований Минсельхоза США (ARS) провела исследование, в основу которого легло изучение местного растительного материала, способствующего удалению из сточных вод антибиотиков. В качестве «очистителя» ученые использовали биоуголь Biochar, созданный путем нагревания органических материалов при высоких температурах без воздействия кислорода. «Побочные продукты сельскохозяйственного производства могут полноценно очистить сточные воды от антибиотиков», — считают авторы разработки. [ГлавАгроном](#)

**ИННОВАЦИИ / 22.02.2023**

### **В России нашли способы переработки просроченной еды в комбикорм**

Ученые Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова разработали несколько способов переработки просроченной еды в комбикорм, по которому существует высокая зависимость от импорта. Для изготовления сырья можно использовать рыбу, морепродукты, мясо, молоко, зерновые и плодоовощные товары с истекшим сроком годности. По мнению представителей РЭО, переработка пищевых отходов — это актуальное направление сегодня, которое позволит достичь национальную цель по снижению полигонного захоронения отходов в два раза. [ТАСС](#)



**МИРОВЫЕ РЫНКИ**

**МИРОВЫЕ РЫНКИ / 20.02.2023**

### **Дагестан и Азербайджан усилят сотрудничество в сфере сельского хозяйства**

Дагестан и Азербайджан нарастят сотрудничество в сфере сельского хозяйства, сообщила пресс-служба Правительства Дагестана по итогам встречи председателя Правительства Республики с Министром сельского хозяйства Азербайджана. Отдельно стороны обсудили вопросы кооперации в области производства, хранения, доработки и упаковки плодов и овощей, в том числе защищенного грунта, а также переработки сельскохозяйственной продукции. [Интерфакс](#)

**МИРОВЫЕ РЫНКИ / 21.02.2023**

### **Египет будет сотрудничать с Малайзией в области производства пальмового масла**

Египет рассчитывает перенять опыт малайзийских коллег в сфере производства пальмового масла, заявил Министр торговли и промышленности страны Ахмед Самир во время встречи с делегацией одной из крупнейших малайзийских компаний-производителей «пальмы». Так, африканская страна рассчитывает стать региональным центром производства пальмового масла и его дальнейшего экспорта на соседние рынки. [Milknews](#)

**МИРОВЫЕ РЫНКИ / 23.02.2023**

### **Бразилия приостановила экспорт говядины в Китай из-за коровьего бешенства**

Власти Бразилии временно приостановили экспорт говядины в Китай, подтвердив случай губчатой энцефалопатии крупного рогатого скота (коровье бешенство) в стране. Напомним, что на Китай приходится около 60% экспорта страны. В случае длительной приостановки экспорта Бразилия столкнется на этом рынке с серьезной конкуренцией со стороны Аргентины, Уругвая и Австралии. [Bloomberg](#)



МИРОВЫЕ РЫНКИ / 23.02.2023

## Великобритания и Таиланд подписали соглашение об укреплении сотрудничества

Департамент окружающей среды, продовольствия и сельского хозяйства Великобритании подписал меморандум о взаимопонимании с Министерством сельского хозяйства и кооперативов Королевства Таиланд. Соглашение предусматривает укрепление сотрудничества между странами в области сельского хозяйства, садоводства, животноводства, рыболовства, аквакультуры и пищевой промышленности. Кроме этого, стороны договорились способствовать торговле сельскохозяйственной продукцией и снижению нетарифных барьеров между странами. [Agriland](#)



## АНАЛИТИКА

АНАЛИТИКА / 20.02.2023

## Германия сокращает производство мяса шестой год подряд

Германия в 2022 году сократила производство мяса на 8,1% (на 0,6 млн тонн) — до 7 млн тонн, свидетельствуют предварительные данные Федерального статистического управления (Destatis). Показатель снижался по итогам каждого года после того, как в 2016 году он достиг рекордного объема в 8,3 млн тонн. Падение в прошлом году было самым значительным за этот период. Производство мяса птицы уменьшилось на 2,9%, в то время как темпы падения производства свинины и говядины были более значительными — на 9,8% и 8,2% соответственно.

[Tridge](#)

АНАЛИТИКА / 21.02.2023

## Страны ЕАЭС за год увеличили производство сельхозпродукции на 9,4%

Производство сельскохозяйственной продукции в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС) в хозяйствах всех категорий в 2022 году выросло на 9,4% по сравнению с 2021 годом, сообщила Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК). Рост наблюдался во всех государствах союза: в России — на 10,2%, в Казахстане — на 9,1%, в Киргизии — на 7,3%, в Белоруссии — на 3,6%, в Армении — на 1,6%. «Положительная динамика производства связана с увеличением сборов основных сельскохозяйственных культур, в первую очередь зерновых и зернобобовых», — отмечается в материалах комиссии. [Milknews](#)

АНАЛИТИКА / 22.02.2023

## Стоимость экспорта продовольствия из Британии рекордно выросла

Стоимость экспорта ряда продуктов питания и напитков, произведенных в Великобритании, взлетела в 2022 году почти на 30%, достигнув нового максимума в 4,5 млрд фунтов стерлингов (5,45 млрд долл. США). В прошлом году наблюдался активный рост экспорта молочных продуктов, который достиг 2 млрд фунтов стерлингов (2,42 млрд долл. США), что на 36% больше, чем в 2021 году. На говядину пришлось 648,9 млн фунтов стерлингов (785,17 млрд долл. США), что на 44,9% больше, а общая стоимость проданных за рубеж овощей составила 442,4 млн фунтов стерлингов (535,3 млрд долл. США), увеличившись на 42%. [Farming UK](#)

